
2023年中班游戏活动切西瓜教案(精选5
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

中班游戏活动切西瓜教案篇一

设计思路：

西瓜是幼儿非常熟悉的水果，在这次活动中，通过让幼儿观
察西瓜的外形特征以及教师的引导，使幼儿主动参与体育游
戏，并让孩子在游戏中体验奔跑、追逐的乐趣，因此，我根
据小班幼儿年龄特征设计了本次体育活动，尽可能的为幼儿
提供思考、尝试的机会，不断开展他们的想象空间，发展他
们的智力水平。

教学目标：

1、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

2、能根据指令做相应的动作。

3、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

教学重点：

愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

教学难点：



能根据指令做相应的动作。

教学准备：

西瓜若干个、毛毛虫头饰若干、音乐。

教学过程：

1、带领孩子做热身运动。

2、讨论西瓜的外形特征。

猜谜语导入课题：师：西瓜长什么样子？我们想一个什么好
办法，让大家变成一个大西瓜？（幼儿手拉手，围成一个大
圆圈，现在我们变成大西瓜）

师：我们用什么办法能变成小西瓜？（幼儿手拉手，小碎步
朝圆心走，变成一个小西瓜。）

3、游戏：切西瓜

幼儿围成圆圈，教师示范讲解游戏规则，师幼共同有节奏地
念儿歌:“切切切西瓜，我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开来。
”教师边走边有节奏的在幼儿拉手处做切西瓜状。儿歌念完
时，教师的手停留在哪两位小朋友中间，这两位小朋友就把
手放开，拉着其余小朋友的手往圆心跑，表示西瓜被切开了。

4、教师扮演毛毛虫来吃西瓜，练习切西瓜游戏。

5、请2名幼儿扮演毛毛虫的`朋友练习从三处切西瓜进行游戏。

6、放松活动。

带领幼儿在音乐伴奏下做放松活动。



延伸活动

师：毛毛虫和他的朋友们高兴的说：“谢谢大家，我也给你
们准备了好吃的水果咱们一起到我家里去吃吧。”

自我分析：孩子们玩得很尽兴，运动量也达到了小班年龄段
的标准，在游戏中孩子们玩的兴致很高，活动目标完成得比
较顺利。

活动反思

这是一堂在户外进行的课程，小朋友们情绪高涨，能够一边
玩一边念儿歌，儿歌掌握得也比较好。但是，有个别幼儿
在“切西瓜”的过程中，会切得较为用力，导致其他幼儿手
很痛，老师应多提醒幼儿不要用太大力。

这个游戏让小班的孩子明白玩游戏要遵守规则，这对以后小
朋友参加其它各项活动都有个前瞻意识，明明白做任何事都
有一定的规则。以后进行其它游戏活动也更顺利。

中班游戏活动切西瓜教案篇二

西瓜果盘第一种切法：

1、西反一切两半;

2、盖放案板上或平底盘子上，切平行的十字切口，宽度3cm
左右;

3、西瓜被切成均等长条，即可食用。

西瓜果盘第二种切法：

1、西瓜1/4切开;



2、1/4份切成2cm厚度片状;

3、再将西瓜切成等份;

4、每份切去一半瓜皮;

5、摆盘食用。

西瓜果盘第三种切法：

1、西瓜1/4切开;

2、1/4份切成2cm厚度片状;

3、再将西瓜切成等份;

4、每份去皮再切等份

5、摆盘用牙签食用。

西瓜果盘第四种方法：

1、挖球器一个。

2、西瓜一切两份;

3、准备好果盘，挖球器取球，西瓜汁不易流出。

4、西瓜球摆盘，冰镇一下口味更理想。

ps：适合小朋友及淑女食用的方法噢!

[切西瓜游戏]



中班游戏活动切西瓜教案篇三

幼儿齐唱《苹果歌》并随音乐做热身运动。

二、游戏活动

1、讲解游戏玩法及规则

游戏玩法

游戏开始，父母一同用手臂抬幼儿跑至约8米处的果树跳一跳
摘果子，幼儿每次只能摘一个，然后再由父母抬幼儿跑回起
点，将果子放入筐内。如此反复，在规定的时间内，以摘果
子多者为胜。

游戏规则

（1）幼儿的脚不能着地。

（2）幼儿每次只能摘一个果子。

2、幼儿与父母一起在《苹果歌》音乐的旋律下做游戏。

游戏结束时表扬胜利的幼儿，同时鼓励失败的幼儿坚持到底
就是胜利。

三、放松运动

幼儿欣赏音乐并随着老师做捶捶肩、捶捶背及捶捶腿部的放
松运动。

活动目标

引导幼儿体验与父母一起参与活动的乐趣。



培养幼儿的合作意识和坚持到底的精神。

活动准备

模拟果树、筐子、《苹果歌》音乐光盘等

活动延伸

幼儿唱并表演《苹果歌》，并与小朋友讨论摘苹果游戏的其
他玩法。

中班游戏活动切西瓜教案篇四

活动目标：

1.学会切西瓜这个游戏，掌握游戏中的儿歌，学会边说儿歌
边玩游戏

2.产生初步的竞争意识和速度意识

3.发展圆圈跑能力和灵敏素质

活动过程：

一。排队型

当把孩子领下去时就直接围成一个圆圈

二。教儿歌

师：小朋友，你们吃过西瓜吗？

幼：吃过

师：那你们切过西瓜吗？



幼：有，没有。。。。

师：今天啊老师教你们一首切西瓜的儿歌。你们听好
咯：“切，切，切西瓜，不切一个切两个，切完西瓜送大家。
”现在我说一句你们跟一句。“切，切，切西瓜”

幼：“切，切，切西瓜。”

师“不切一个切两个”

。。。。。。

三。示范教学

师：这个游戏呢得先有一个切西瓜的人，你们大家围成的这
个大圆圈就当作一个大西瓜。先老师当作切西瓜的人。

（我走进圆圈内，边沿圈边边用手模仿切西瓜动作，轻击同
伴拉着的手，同时说儿歌。每一拍切一下。）当我说
到“家”时，被切的两个小朋友迅速放手，沿圈反跑一圈并
回到原来的位置，先跑到的幼儿与切瓜的人互换角色。

之后选一个小朋友充当切瓜人示范

四。进行游戏

当一遍游戏完后做小小的评论，指出不对的地方

五。游戏结束

中班游戏活动切西瓜教案篇五

丁零零的铃声响起，老师刚收好书，同学们已经像火箭一样
冲出了教室，去玩自己喜欢的游戏。小岚、小梅等七个同学



正在玩切的游戏。你看，大家手拉着手，围成一个圈。

大家好奇的`问：“小乐，你刚才为什么不跑呢？”小乐
说：“因为我刚才在想一道数学难题，所以才没有跑。”大
家这才知道小乐不跑的原因。小岚走到小乐的面前说：“小
乐，下课就尽情的玩，放松下吧！”于是大家继续开心的玩
着游戏。

铃声又响起了，同学们又像火箭一样冲进了教室，开始了新
的一课。


